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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, 

représentatif de la population de parents d’enfants de moins de 3 ans.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge de l’enfant, situation maritale)

après stratification par catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 5 au 22 août 2022.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats signalé 

par ce signe sont à interpréter avec prudence
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L E  « B A B Y  C L A S H »  E T  L E S  T E N S I O N S  
L I É E S  A U X  T Â C H E S  P A R E N T A L E S01
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L A  F R É Q U E N C E  D E S  D I S P U T E S  A U  S U J E T  D E S  

T Â C H E S  P A R E N T A L E S

QUESTION : Depuis que vous avez eu votre (plus jeune) enfant, vous arrive-t-il de vous disputer avec votre conjoint au sujet des tâches parentales et de leur répartition 

au sein du couple ? 

Tout le temps ou presque
15%

Souvent
26%

Parfois
40%

Jamais
19%

81% des parents se sont déjà 

disputés avec leur conjoint(e) au sujet 
des tâches parentales

- ZOOM -
Proportion de parents s’étant déjà 

disputés à cause des tâches parentales 
en fonction de l’âge de l’enfant

86

84

82

85

81

Moins de 3 mois

De 4 à 6 mois

De 7 mois à 11 mois

De 1 an à moins 

de 2 ans

De 2 ans à moins 

de 3 ans
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79

82

82

84

67

86

84

82

82

79

82

83

79

80

85

82

81

76

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

87

73

81

78

84

77

81

82

83

83

77

88

69

82

64

82

85

81

85

81

77

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  s e  d i s p u t a n t  e n  r a i s o n  

d e  l a  r é p a r t i t i o n  d e s  t â c h e s  p a r e n t a l e s
Note de lecture : 85% des ouvriers sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Situation d’habitation

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Âge de l’enfant

Catégorie d’agglomération

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Sentiment d’être féministe

Situation professionnelle

Suivi d’une rééducation périnéale

FOCUS

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

Réponses de l’ensemble 
des parents

Moyenne : 81%

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

81

80

80

82

80

79

81

82

79

81

79

85

81

81

79

86

73

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE



6© IFOP 2022 6

L ' E N V I E  D E  R O M P R E  A V E C  S O N  /  S A  C O N J O I N T ( E )  D E P U I S  

L A  N A I S S A N C E  D E  L ' E N F A N T

QUESTION : Depuis que vous êtes parent, vous est-il déjà arrivé d’avoir envie de rompre votre relation avec la personne avec laquelle vous avez eu votre enfant / dernier-né ?

Oui et vous avez déjà rompu 
votre relation 

16%

Oui mais vous n’avez pas rompu 
votre relation 

34%

Non, vous n’avez jamais eu 
envie de rompre 

50%

50% des parents ont déjà eu envie 

de rompre leur relation avec la personne 
avec qui ils ont eu leur enfant

- ZOOM -
Proportion de parents qui ont déjà 
eu envie de rompre en fonction du 

genre

47 52

Proportion 
de pères

Proportion de 
femmes
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47

64

42

46

31

37

53

61

36

29

47

56

44

41

75

78

54

52

63

50

53

26

46

52

66

53

49

54

56

52

52

51

58

51

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

47

46

39

72

88

58

52

63

50

41

48

72

40

44

69

74

29

18

55

51

47

77

75

59

54

57

55

41

52

76

43

51

68

52

50

54

73

36

26

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

38

31

48

41

64

45

48

45

74

52

36

65

34

39

65

52

35

36

53

45

59

43

33

47

49

64

50

54

51

59

50

53

71

35

52

65

59

42

45

55

53

50

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  e u  e n v i e  d e  r o m p r e  

a v e c  l e u r  c o n j o i n t ( e )  d e p u i s  n a i s s a n c e  d e  l e u r  e n f a n t

Note de lecture : 64% des mères issues des catégories pauvres sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 52%
Dont a déjà rompu : 16%

Réponses des pères
Moyenne : 47%

Dont a déjà rompu : 15%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

15

27

17

10

0

10

18

22

12

5

11

20

14

12

35

30

18

16

26

15

15

0

10

14

31

16

6

19

18

15

15

15

18

18

15

8

16

15

18

16

16

13

44

16

7

28

6

10

22

19

6

13

18

14

20

12

7

5

12

30

20

20

6

28

15

13

39

7

10

31

18

10

10

17

16

28

22

10

9

20

60

22

20

25

14

17

11

21

16

15

14

22

5

13

18

15

8

41

56

21

26

26

18

18

10

23

22

9

19

17

19

15

15

7

14
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A C T I V I T É  E T  B I E N - Ê T R E  S E X U E L  
P O S T - A C C O U C H E M E N T02
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L A  R E P R I S E  D E  L ’ A C T I V I T É  S E X U E L L E  A P R È S  L A  G R O S S E S S E

QUESTION : Personnellement, avez-vous eu des rapports sexuels avec le père / la mère 

de votre enfant/ dernier-né depuis sa naissance ?

Oui, avec pénétration 
vaginale

86%

Oui, mais sans 
pénétration vaginale

6%

Non, vous n’avez pas eu de 
rapports sexuels

8%

92% des parents ont repris une activité sexuelle

depuis la naissance de leur dernier enfant

QUESTION : Au bout de combien semaines après l’accouchement de votre dernier 

enfant / dernier-né avez-vous repris des rapports sexuels (avec pénétration vaginale) ?

Base : aux personnes ayant repris des rapports sexuels vaginaux

Moins de 3 semaines 
23%

4 à 6 semaines 
35%

7 à 10 semaines 
20%

Plus de 10 semaines 
12%

Vous ne souhaitez pas répondre 
10%

En moyenne
Les parents ont repris 

une activités sexuelle 

7,1 semaines
après l’accouchement

Le corps médical recommande 

de reprendre les rapports 

environ 3 semaines après 

l’accouchement
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85

86

68

88

89

84

88

83

85

86

91

89

82

87

88

86

69

95

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

84

87

90

68

64

73

80

79

88

89

83

83

91

85

79

90

91

81

84

92

75

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

86

89

91

83

82

79

86

90

80

85

88

86

83

87

49

84

95

97

92

87

63

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  r e p r i s  u n e  a c t i v i t é  s e x u e l l e  

a v e c  p é n é t r a t i o n  v a g i n a l e
Note de lecture : 95% des parents en inactivité professionnelle sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Situation d’habitation

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Âge de l’enfant

Catégorie d’agglomération

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Sentiment d’être féministe

Situation professionnelle

Suivi d’une rééducation périnéale

FOCUS

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

Réponses de l’ensemble 
des parents

Moyenne : 86%

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle
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6,9

7,2

5,8

6,4

8,4

5,9

7,5

5,9

7,9

7,1

7,7

6,5

7,3

7,3

7,4

7,2

5,7

6,8

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

6,8

7,3

7,1

5,8

7,6

6,1

5,2

6

7,2

6,1

7,5

9

5,9

7,2

9,3

6,8

6,8

8,1

7,1

7,2

6,1

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

6

7,7

7,1

6,6

7,5

6

7,3

7,4

7,1

7,1

7,1

5,8

6,8

7,9

7,7

8,2

6,5

7,1

5,2

7,1

4,6

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  s e l o n  l e  n o m b r e  d e  s e m a i n e s  d e  d é l a i s  

d e  r e p r i s e  d e  l ’ a c t i v i t é  s e x u e l l e  a p r è s  l a  g r o s s e s s e
Note de lecture : En moyenne, les parents âgés de 25 à 49 ans reprennent une activité sexuelle au bout de 8,4 semaines après l’accouchement

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Situation d’habitation

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Âge de l’enfant

Catégorie d’agglomération

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Sentiment d’être féministe

Situation professionnelle

Suivi d’une rééducation périnéale

FOCUS

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

Réponses de l’ensemble 
des parents

Moyenne : 7,1 semaines

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle
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L E  C A R A C T È R E  V O L O N T A I R E  D E  S A  P R E M I È R E  

E X P É R I E N C E  S E X U E L L E  P O S T - A C C O U C H E M E N T

QUESTION : Ce premier rapport sexuel avec pénétration était-il quelque chose… ?

Que vous désiriez à ce 
moment-là

72%

Que vous avez accepté pour 
faire plaisir mais que vous ne 

désiriez pas vraiment
22%

Vous ne souhaitez pas 
répondre

6%

Base : aux femmes ayant repris des rapports sexuels vaginaux
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0

22

14

22

25

0

25

20

20

26

21

26

8

23

25

18

25

14

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

24

21

20

37

33

14

17

17

22

9

27

40

6

28

38

24

21

19

29

17

13

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

40

28

22

18

23

19

23

22

22

23

21

12

17

29

20

28

21

20

16

22

16

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  a c c e p t é  d ’ a v o i r  

u n  r a p p o r t  s e x u e l  s a n s  l ’ a v o i r  v r a i m e n t  d é s i r é
Note de lecture : 40% des mères pas satisfaites de leur vie sentimentale sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 22%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales
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L A  F R É Q U E N C E  A C T U E L L E  D E S  R A P P O R T S  S E X U E L S  D E S  

J E U N E S  P A R E N T S  C O M P A R É E  À  C E L L E  D E S  C O U P L E S  

D U  M Ê M E  Â G E

QUESTION : Combien, approximativement, avez-vous eu de rapports sexuels au cours des quatre dernières semaines ?

Base : aux parents de moins de 50 ans ayant eu un rapport sexuel

10

35

22

20

13

13

32

23

22

10

Aucun

Moins de 1

De 1 à 2

De 2 à 3 

Plus de 3

Proportion de mèresProportion de pères

Ensemble 
des parents de 

moins de 50 ans

12

34

22

21

11

10

29

27

19

15

Comparatif pers. en 
couple et âgées de 

moins de 45 ans

-2 pts

-5 pts

+5 pts

-2 pts

+4 pts
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35

32

30

38

30

24

32

31

41

30

35

33

41

33

33

36

38

29

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

36

32

34

38

29

37

43

44

33

26

37

45

25

37

44

35

31

27

37

28

31

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

30

33

32

37

33

35

33

32

40

31

34

35

29

35

0

100

0

0

0

33

35

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  e u  m o i n s  d ’ u n  r a p p o r t  s e x u e l  

a u  c o u r s  d e s  q u a t r e  d e r n i è r e s  s e m a i n e s
Note de lecture : 44% des parents n’étant pas satisfaits de leur vie sexuelle sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Situation d’habitation

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Âge de l’enfant

Catégorie d’agglomération

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Sentiment d’être féministe

Situation professionnelle

Suivi d’une rééducation périnéale

FOCUS

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

Réponses des parents de 
moins de 50 ans

Moyenne : 34%

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle
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Très satisfait(e) 
39%

Assez satisfait(e) 
41%

Peu satisfait(e) 
13%

Pas satisfait(e) du tout 
7%

L A  S A T I S F A C T I O N  D E  L A  V I E  S E X U E L L E  D E S  J E U N E S  P A R E N T S  

C O M P A R É E  À  C E L L E  D E S  C O U P L E S  D U  M Ê M E  Â G E

QUESTION : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de votre vie sexuelle actuelle ?

Base : aux parents de moins de 50 ans ayant eu un rapport sexuel

85
76

Proportion 
de pères

Proportion
de mères

ENSEMBLE DES PARENTS 
DE MOINS DE 50 ANS

80% des parents sont satisfaits de 

leur vie sexuelle actuelle

- ZOOM -
Proportion de parents satisfaits de 

leur vie sexuelle actuelle en 
fonction du genre

ZOOM

Très satisfait(e) 
45%

Assez satisfait(e) 
37%

Peu satisfait(e) 
11%

Pas satisfait(e) du tout 
7%

82% des couples Français sont 

satisfaits de leur vie sexuelle actuelle

COMPARATIF PERSONNES EN COUPLE ET 
AGEES DE MOINS DE 45 ANS
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85

0

95

86

82

76

84

84

89

84

92

79

83

85

85

86

87

84

0

76

86

82

63

73

73

81

73

81

64

79

76

81

80

83

62

73

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

86

85

85

98

78

95

89

91

87

98

88

16

100

100

0

80

86

87

77

75

78

89

59

86

84

84

75

95

86

20

100

100

0

80

81

68

72

79

82

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

93

85

85

78

93

91

87

77

97

83

84

98

90

72

61

79

90

97

95

85

86

87

78

73

82

70

76

74

82

77

79

71

94

88

62

47

69

85

87

91

76

66

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  s a t i s f a i t s  d e  l e u r  v i e  s e x u e l l e

Note de lecture : 63% des mères âgées de 35 à 49 ans sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 76%

Réponses des pères
Moyenne : 85%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales
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C ’ É T A I T  M I E U X  A V A N T  ?  L I B I D O  E T  A C T I V I T É  
S E X U E L L E  D E S  J E U N E S  P A R E N T S03
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L ’ É V A L U A T I O N  D E  S O N  A C T I V I T É  S E X U E L L E  

A V A N T / A P R È S  E N F A N T

QUESTION : Et diriez-vous qu’aujourd'hui, vous avez plus ou moins de rapports sexuels qu’avant votre premier enfant ?

Beaucoup moins
25%

Un peu moins
23%

Ni plus, ni moins
24%

Un peu plus 
16%

Beaucoup plus 
12% - ZOOM -

Proportion de parents qui ont moins 
de rapports sexuels en fonction du 

genre

41

52

Proportion 
de pères

Proportion 
de mères

48% des parents ont moins de 

rapports sexuels qu’avant la naissance de 
leur premier enfant
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41

0

14

40

50

62

50

38

26

53

57

36

37

42

46

11

28

35

0

52

35

52

59

0

58

50

44

39

63

56

35

51

50

52

58

51

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

33

48

44

20

37

24

31

23

41

29

49

70

27

44

80

33

53

44

50

54

56

13

43

34

31

43

50

36

54

82

30

54

83

49

51

57

51

60

42

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

33

52

51

44

22

30

44

45

15

47

44

0

0

100

53

42

51

39

19

44

10

29

68

63

51

49

46

50

60

28

51

63

0

0

100

63

56

56

45

30

52

49

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  d é c l a r a n t  a v o i r  m o i n s  

d e  r a p p o r t  s e x u e l s  q u ’ a v a n t  l a  n a i s s a n c e  d e  l e u r  e n f a n t

Note de lecture : 83% des mères pas satisfaites de leur vie sexuelle sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 52%

Réponses des pères
Moyenne : 41%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Dispute au sujet des tâches parentales

Satisfaction quant à sa vie sexuelle
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Dont « souvent »

L E  R Ô L E  D E  L A  P A R E N T A L I T É  D A N S  L E  R E N O N C E M E N T  

À  F A I R E  L ’ A M O U R

QUESTION : Depuis que vous avez eu votre enfant, vous est-il déjà arrivé… ? 

De renoncer à faire l’amour par crainte de réveiller 
votre enfant

De renoncer à faire l’amour par crainte que votre 
enfant vous surprenne

De renoncer à faire l’amour parce que vous ne vous 
sentiez pas à l’aise dans votre corps

60

55

41

75

53

53

53

75

Proportion de mèresProportion de pères
Ensemble 

des parents

56

54

48

75

PROPORTION DE PARENTS À QUI IL EST 

DÉJÀ ARRIVÉ… 

PROPORTION TOTALE DE PARENTS QUI ONT DÉJÀ RENONCÉ 
À FAIRE L'AMOUR POUR AU MOINS UNE RAISON

50

54



22© IFOP 2022 22

50

54

66

51

50

43

49

55

59

53

48

54

54

51

51

56

57

57

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

54

51

52

66

50

56

65

55

55

52

52

58

49

54

55

55

54

53

69

42

32

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

50

44

47

51

62

61

53

46

67

53

47

68

35

52

50

61

47

45

57

53

38

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  r e n o n ç a n t  « s o u v e n t »  à  f a i r e  l ’ a m o u r  

p o u r  a u  m o i n s  u n e  r a i s o n  e n  l i e n  a v e c  l e u r  p a r e n t a l i t é
Note de lecture : 66% des parents âgés de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Situation d’habitation

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Âge de l’enfant

Catégorie d’agglomération

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Sentiment d’être féministe

Situation professionnelle

Suivi d’une rééducation périnéale

FOCUS

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

Réponses de l’ensemble 
des parents

Moyenne : 53%

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle
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L ’ I M P A C T  D E  L A  P R E S E N C E  D E  L ’ E N F A N T  

S U R  S A  V I E  S E X U E L L E

QUESTION : Depuis que vous avez eu votre enfant, vous est-il déjà arrivé… ? 

De faire l’amour avec votre enfant qui dormait dans la 
même pièce (ex : bébé dans un couffin)

D’être surpris en train de faire l’amour par votre enfant

48

38

49

29

Proportion de mèresProportion de pèresEnsemble 
des parents

48

33

Base : aux personnes ayant repris les rapports sexuels vaginaux

- ZOOM -
Proportion de parents ayant déjà fait 
l’amour avec leur enfant qui dormait 
dans la même pièce en fonction de 

l’âge de l’enfant

61

65

57

50

51

Moins de 3 mois

De 4 à 6 mois

De 7 mois à 11 mois

De 1 an à moins 

de 2 ans

De 2 ans à moins 

de 3 ans

ZOOM

PROPORTION DE PARENTS À QUI IL EST 

DÉJÀ ARRIVÉ… 
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48

49

56

48

46

41

44

49

57

40

42

48

56

48

47

54

57

41

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

48

49

49

65

32

61

65

57

48

51

47

44

53

46

43

49

48

47

61

40

37

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

41

49

45

50

52

57

49

40

67

49

42

65

43

41

35

50

45

48

57

49

42

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  à  q u i  i l  e s t  d é j à  a r r i v é  d e  f a i r e  

l ’ a m o u r  a v e c  l e u r  e n f a n t  q u i  d o r m a i t  d a n s  l a  m ê m e  p i è c e

Note de lecture : 56% des parents âgés de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Situation d’habitation

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Âge de l’enfant

Catégorie d’agglomération

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Sentiment d’être féministe

Situation professionnelle

Suivi d’une rééducation périnéale

FOCUS

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales

Réponses de l’ensemble 
des parents

Moyenne : 48%

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle
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L ’ É V A L U A T I O N  D E  S A  L I B I D O  A V A N T  /  A P R È S  E N F A N T  

QUESTION : Si vous comparez votre situation actuelle à l’époque où vous n’aviez pas encore eu d’enfant, diriez-vous que globalement, vous avez envie… ?

17%

29%
33%

13%

8%

24%

18%

34%

16%

8%

42% ont 

plus envie
46% ont 

plus envie

Beaucoup plus qu’avant Un peu plus qu’avant Ni plus, ni moins qu’avant Un peu moins qu’avant Beaucoup moins qu’avant

…DE FAIRE L’AMOUR EN GÉNÉRAL …DE FAIRE L’AMOUR AVEC L’AUTRE PARENT

Récapitulatif

54

29

A PLUS ENVIE 

A MOINS ENVIE 

…DE FAIRE L’AMOUR EN GÉNÉRAL …DE FAIRE L’AMOUR AVEC L’AUTRE PARENT

17%

13%

31%

21%

18%
30% ont 

plus envie 19%

14%

38%

12%

17%
33% ont 

plus envie

Récapitulatif

39

43

A PLUS ENVIE 

A MOINS ENVIE 
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29

0

13

31

31

34

34

28

18

41

41

27

25

30

32

16

21

6

0

43

40

39

52

27

47

43

37

36

49

48

37

41

42

36

50

46

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

26

30

27

22

42

21

23

22

29

16

35

66

18

30

57

29

32

29

44

43

41

43

57

28

27

38

43

27

46

71

24

41

75

42

43

45

48

44

33

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

32

35

37

25

21

28

30

25

12

34

29

11

17

50

57

31

30

16

17

31

4

34

48

50

40

43

46

43

44

23

42

53

17

10

71

59

49

39

33

35

43

46

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  g l o b a l e m e n t  m o i n s  e n v i e  d e  

f a i r e  l ’ a m o u r  p a r  r a p p o r t  à  a v a n t  l a  n a i s s a n c e  d e  l e u r  e n f a n t
Note de lecture : 75% des mères pas satisfaites de leur vie sexuelle sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 43%

Réponses des pères
Moyenne : 29%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales
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Vit/ressent des freins d'ordre psychologique

L’accumulation d’une grande fatigue liée au rythme de vie / cycles                
de sommeil du bébé

Une baisse de votre « énergie sexuelle »

La présence de votre enfant dans la même chambre ou à proximité

Une dépression « post-partum » / un « baby blues »

Vit/ressent des freins vis-à-vis du rapport au corps

Une tendance à donner moins d’importance à la sexualité au sein                 
de votre couple

Le sentiment d’être moins désirable aux yeux de votre partenaire

Un changement négatif dans le regard porté sur l’aspect de votre corps

Une baisse de l’attirance physique pour votre partenaire

Une prise de poids importante

Un changement dans la manière de percevoir votre partenaire (ex : plus comme 

« un père que comme un amant »)

L E S  F A C T E U R S  A Y A N T  C O N T R I B U E  A  L A  B A I S S E  D E  L A  

L I B I D O  D E P U I S  L A  N A I S S A N C E  D E  L ’ E N F A N T

QUESTION : Et d'après vous, chacun des motifs suivants joue-t-il à la baisse sur votre libido depuis que vous avez un enfant ?

Base : aux personnes ayant ressenti/vécu ces situations

86

86

82

78

84

81

84

76

70

73

92

86

73

73

87

80

79

83

83

82

Proportion de mèresProportion de pères
Ensemble 

des parents

90

86

77

78

78

80

81

75

86

PROPORTION DE PARENTS POUR QUI CHACUN 

DES MOTIFS SUIVANTS A JOUÉ UN RÔLE 

DANS LA BAISSE DE LEUR LIBIDO 

80



28© IFOP 2022 28

L E S  F A C T E U R S  A Y A N T  C O N T R I B U E  A  L A  B A I S S E  D E  L A  

L I B I D O  D E P U I S  L A  N A I S S A N C E  D E  L ’ E N F A N T
Z o o m  s u r  l e s  f r e i n s  d ’ o r d r e  s e x u e l  r e n c o n t r é s  p a r  l e s  m è r e s

QUESTION : Et d'après vous, chacun des motifs suivants joue-t-il à la baisse sur votre libido depuis que vous avez un enfant ?

Base : aux femmes ayant ressenti/vécu ces situations

Une diminution des sensations vaginales

Un changement négatif dans le regard porté sur l’aspect de vos organes génitaux

Des douleurs lors de la pénétration vaginale

Un changement négatif dans le regard porté sur l’aspect de vos seins

Des écoulements de lait involontaires (ex : durant l’orgasme)

Des douleurs aux seins (ex : mamelons)

Proportion de mèresPROPORTION DE MERES POUR QUI 

CHACUN DES MOTIFS SUIVANTS A JOUÉ 

UN RÔLE DANS LA BAISSE DE SA LIBIDO 

79

78

76

72

57

55
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70

0

81

71

65

71

70

70

70

61

49

77

74

71

72

64

78

33

0

83

78

85

81

100

80

81

90

73

82

82

94

82

83

80

90

78

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

76

65

74

70

49

80

64

74

67

77

66

45

77

64

65

63

70

44

79

85

83

61

91

90

85

83

84

82

81

86

82

82

85

84

82

80

85

83

70

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

73

71

56

74

87

85

67

63

89

66

65

77

71

59

83

67

81

61

66

70

84

100

74

82

91

79

81

83

82

79

88

78

82

81

84

86

85

82

81

78

83

72

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  m o i n s  e n v i e  d e  f a i r e  l ’ a m o u r  

à  c a u s e  d ’ u n e  p r i s e  d e  p o i d s  i m p o r t a n t e
Note de lecture : 90% des mères ayant un enfant de moins de 3 mois sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 83%

Réponses des pères
Moyenne : 70%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales
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76

0

82

75

78

0

72

79

82

73

37

80

84

78

77

80

78

20

0

83

84

79

87

100

82

76

91

96

92

82

79

86

86

87

86

68

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus (*)

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

… à mi-temps 

En congé maternité/paternité ou parental

EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

72

80

76

88

76

70

74

79

78

70

83

81

72

75

89

79

71

37

83

83

82

81

85

87

94

92

80

85

71

93

90

71

90

82

83

84

85

78

75

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de votre enfant

En couple sans le géniteur de votre enfant

Ne vit pas en couple

Enfant de moins de 3 mois

Enfant de 4 à 6 mois

Enfant de 7 à 11 mois

Enfant de plus d'1 an

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

SUIT UNE REEDUCATION

…et elle est achevée 

NE SUIS PAS DE REEDUCATION

Souvent

Parfois

Jamais

71

71

83

65

83

80

73

79

84

74

75

83

60

76

80

78

67

87

71

76

100

58

84

94

81

83

85

79

92

84

81

85

81

80

84

89

91

75

85

61

84

62

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Très féministe

Assez féministe

Pas féministe

A plus de rapports sex. qu'avant

N'a ni plus ni moins de rapports sex.

A moins de rapports sex. qu'avant

Aucun

Moins de 1

1 à moins de 2

2 à 3

Plus de 3

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

L e  p r o f i l  d e s  p a r e n t s  a y a n t  m o i n s  e n v i e  d e  f a i r e  l ’ a m o u r  

à  c a u s e  d ’ u n e  b a i s s e  d ’ a t t i r a n c e  p o u r  l e u r  p a r t e n a i r e
Note de lecture : seules 75% des mères ne se disputant jamais avec leur conjoint(e) au sujet des tâches parentales sont dans cette situation

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Situation professionnelle

FOCUS
Réponses des mères

Moyenne : 83%

Réponses des pères
Moyenne : 76%

Fréquence hebdo. des rapports sex.

Sentiment d’être féministe

Nombre de rapports sex. avant/après enfant

Orientation sexuelle

Situation d’habitation

Âge de l’enfant

Situation parentale

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Suivi d’une rééducation périnéale

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Dispute au sujet des tâches parentales


